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VESTI IZ PRIVREDE Decembar 2011. 

Fond za razvoj sniģava kamatnu stopu u 2012. 

Fond za razvoj Srbije sniziće kamate na odobrene kredite u narednoj godini za jedan procenat, odluĉeno je na sednici Upravnog odbora Fonda u Nišu. Potpredsednica Vlade Srbije Verica Kalanović rekla je 
da će kamata za preduzetnike u 2012. biti dva odsto umesto dosadašnjih tri odsto, što će prema njenim reĉima biti antikrizna mera vlade za pomoć preduzetnicima. Ona je napomenula da je posle godinu 
dana rada Fonda u Nišu, posle preseljenja iz Beograda, više od trećine zahteva korisnika bilo podneto preko sedišta Fonda u tom gradu. Kalanovićeva je ocenila da je odluka o izmeštanju sedišta Fonda iz 
Beograda u Niš, bila opravdana i da je Niš pokazao da je kadrovski sposoban da prihvati jednu takvu instituciju, koja bi imala sve uslove za rad, kao da je u Beogradu, ili Novom Sadu. Ministar ekonomije i 
regionalnog razvoja Nebojša Ćirić rekao je da je u poslednja tri meseca broj podnetih zahteva preko sedišta Fonda u Nišu uvećan na 60 odsto u ukupnim zahtevima za pozajmice. Direktor Fonda za razvoj 
SlaĊana Backović rekla je da je Fond ove godine odobrio 643 kredita, u ukupnom iznosu od 14,7 milijardi dinara, i da je na sednici Upravnog odbora odobreno još oko 2,2 milijarde dinara kredita. Backović je 
rekla da je Fond uloţio znatne napor e u pogledu saniranja i vraćanja ranije odobrenih kredita i radio na većoj kontroli namenski odobrenih kredita. 

Gorenje ipak ne odustaje od fabrike u Valjevu  

Slovenaĉka kompanija Gorenje ne odustaje od izgradnje nove fabrike u Valjevu, potvrdio je gradonaĉelnik Valjeva Zoran Jakovljeviĺ. Jakovljeviĺ je rekao da je Gorenje podnelo zahtev za konverziju prava 
zakupa za pravo svojine graĊevinskog zemljišta u Valjevu, saglasno novim zakonskim propisima iz te oblasti u Srbiji. On je precizirao da će o zahtevu Gorenja odluĉivati Ministarstvo za prostorno planiranje i 
zaštitu ţivotne sredine, a potom će Valjevo sa Gorenjem napraviti aneks ugovora kojim će biti precizirane dodatne finansijske obaveze slovenaĉke kompanije, kao i obaveza zapošljavanja 500 radnika u no-
voj fabrici. Gorenje je u Valjevu 2006. godine otvorilo fabriku rashladnih ureĊaja i zaposlilo 350 radnika, a u neposrednoj blizini te fabrike je pre tri godine zakupilo 4,81 hektara graĊevinskog zemljišta. 
Zemljište je zakupljeno na 99 godina, za šta je Gorenje već isplatilo 180 miliona dinara. Ugovorom o zakupu je predviĊena i obavezu poĉetka radova na izgradnji nove fabrike do 18. decembra 2011, a do 
2016. i upošljavanje 500 radnika u njoj. 

Premijer poziva privrednike da koriste Post -Export  

Premijer Mirko Cvetković pozvao je male preduzetnike da iskoriste uslugu post eksport Pošte Srbije, koja će im omogućiti izvoz po ubrzanoj proceduri. Cvetković je istakao da ta usluga Pošte Srbije podrţava 
razvoj malih i srednjih preduzeća u Srbiji kao i izvoznu orijentaciju srpske privrede i da se njeno uvoĊenje poklapa sa ciljevima vlade da se uĊe u intenzivnu reformu ekonomsku reformu. Prema reĉima premi-
jera, uvoĊenje usluge post eksporta predstavlja mini reformu u toj oblasti i poboljšava privredni ambijent Srbije za izvoznike. "Mnogi nisu ni razmišljali da mogu biti izvoznici, a sada je to omogućeno uz mini-
malnu proceduru", rekao je Cvetković i dodao da će Vlada Srbije u narednom periodu uĉiniti sve da obezbedi makroekonomsku stabilnost. Direktor pošte Srbije Goran Ćirić kazao je da je do sada potpisano 
oko 80 ugovora sa malim i srednjim preduzetnicima koji ţele da pakete do 1.000 evra vrednosti i 30 kilograma teţine pošalju u inostranstvo. Prema njegovim reĉima, razgranata mreţa poslovnih jednica 
Pošte Srbije omogućava da 300.000 malih i srednjih preduzetnika na svakom šalteru mogu koristiti ovu uslugu. Ćirić je kazao da je cilj usluge post eksporta pojednostavljivanje procesa izvoza, pa je umesto 
sedam dokumenata sad a potreban jedan elektronski koji se popunjava na šalteru pošte ili na Internetu. On je istakao da je usluga namenjena svima koji nemaju dovoljno administrativnih ili finansijskih ka-
paciteta za izvoz proizvoda na strana trţišta. Generalni direktor "Mikroleketronike" Nebojša Matić, koja je najveći korisnik ove usluge, kazao je da mu je do pre par nedelja bilo potrebno više sati za popun-
javanje dokumentacije, a slanje paketa je bilo moguće samo iz Niša, Novog Sada i Beograda. Matić je rekao da mu je sada za isti posao potrebno svega nekoliko minuta i pozvao ostale privrednike da koriste 
tu uslugu, dodavši da, ukoliko nemaju kupca za svoj proizvod u Srbiji, na raspolaganju im je šest milijardi ljudi na globalnom trţištu. On je ovom prilikom poslao paket u Brazil, kupcu koji je proizvod poruĉio i 
platio putem interneta. Usluga ''Post eksporta'', koja je postala dostupna od 15. novembra, podrazumeva da paket isti dan bude na carini, a omogućiće izvoz robe u 237 zemalja širom sveta, dok cena usluge 
zavisi od zone u kojoj se nalazi krajnji korisnik. U zavisnosti od teţine paketa, u prvoj zoni koja obuhvata zemlje bivše Jugoslavije, cena usluge se kreće od 990 do 5.890 dinara. Za slanje paketa u ostale 
zemlje Evrope, koje se nalaze u drugoj zoni, cena se kreće od 1.290 do 9.990 dinara, dok treća zona obuhvata zemlje Azije i Afrike sa cenom od 1.780 do 17.780 dinara. Najveća cena, od 2.060 do 18.950 
dinara, plaća se za slanje paketa u zemlje ĉetvrte zone koja obuhvata Ameriku i Australiju. 

Prezentacija: Post-Export - nova usluga Poġte Srbije 23. decembar 2011. 

U saradnji sa Javnim preduzećem PTT saobraćaja "Pošta Srbije" RJ Valjevo, Regionalna privredna komora Valjevo organizovala je prezentaciju nove usluge 
pošte: PostExport-Izvoz robe. Prezentacija je imala cilj da se predstavnici sektora malih i srednjih preduzeća i preduzetnici, koji imaju povremen ili redovan iz-
voz, upoznaju sa novim mogućnostima za olakšani izvoz na trţišta 230 zemalja korišćenjem ove usluge koja omogućuje da se na jednostavniji, efikasniji naĉin i 
uz smanjene troškove izveze roba. Nova usluga Pošte Srbije "PostExport-Izvoz robe" je poštanska usluga u meĊunarodnom saobraćaju koju JP PTT saobra-
ĺaja ĂSrbijañ pruģa privrednim druġtvima i preduzetnicima u svim poġtama u Srbiji. Neke od kljuļnih karakteristika i prednosti koje moţete obezbediti njenim 
korišćenjem su: 
 

 
Åjednostavnost koriġĺenja - po osnovu zakljuļenog ugovora sa Poġtom Srbije 
Åusmeno deklarisanje robe se vrġi na ġalteru svake od preko 1500 poġta 
Åvrednost robe koja se izvozi moģe biti do 1000 evra, po svakom primaocu 
Åpaketi mogu biti teġki do 30 kilograma i dimenzija do 150 cm 
Åmoguĺnost izvoza robe u bilo koju od 232 zemalja 
Åpojednostavljen postupak izvoza uz obrazac - Izvozni carinski list CP-72 i fakturu u 2 primerka 
Åsmanjenje troġkova izvoza i distribucije 
Åjedinstvena cena usluga 
Åpotrebna dokumentacija za izvoz robe se moģe popuniti i elektronski, putem interneta 

Seminar: UsklaĽivanje sa novim Zakonom o privrednim druġtvima 22. decembar 2011. 

Obzirom da u 2012. godini stupa na snagu novi Zakon o privrednim društvima koji donosi brojne novine i obavezu usklaĊivanja privrednih društava sa usvo-
jenim rešenjima, Regionalna privredna komora Valjevo organizovala je seminar na temu UsklaĊivanja privrednih društava u skladu sa odredbama ovog Zakona. 
Predavaĉ je bio gospodin Dr Velisav Marković, struĉni saradnik za opšte poslove u RPK Valjevo i docent na Poslovnom fakultetu "Singidunum" u Valjevu. Za-
kon propisuje nova rešenja za društva sa ograniĉenom odgovornošću koja će se primenjivati od 1. februara 2012. godine, kao i za akcionarska društva, kod 
kojih je izmenama i dopunama rok za usklaĊivanje pomeren do 30. juna 2012. godine. Zakon takoĊe, reguliše i oblast preduzetnika i Zakon o preduzetnicima će 
stupanjem na snagu ovog zakona prestati da vaţi. Isti sluĉaj je i sa ĉlanom 4. Zakona o spoljnotrgovinskom poslovanju koji se odnosi na poslovanje predstav-
ništava. Sva sprovedena usklaĊivanja moraju se registrovati u Agenciji za privredne registre. Pored konkretnih rešenja koja se odnose na odreĊenu pravnu 
formu privrednog društva, zakon propisuje odreĊena opšta pravila koja vaţe za sva društva. Tako, poslovno ime privrednog društva mora sadrţati naziv, pravnu 
formu i sedište društva, a moţe sadrţati i opis delatnosti na latiniĉnom, ćiriliĉnom pismu ili na stranom jeziku. Adresa za prijem pošte moţe se registrovati izvan 
adrese poslovnog sedišta, a moţe se registrovati i adresa za elektronski prijem pošte. U poslovnoj komunikaciji, dopisi moraju sadrţati naziv privrednog 

društva, matiĉni broj i porski identifikacioni broj, poslovni raĉun i sl, ali kao novina istiĉe se neobaveznost upotrebe peĉata izuzev u sluĉajevima kada je zakonom peĉat izriĉito zahtevan. Zastupnici privrednih 
društava, izvan zakonskih i statutarnih zastupnika, od 1. februara 2012. godine mogu biti samo advokati ili lica u stalnom radnom odnosu koja imaju poloţen pravosudni ispit. Imovina društava su sva prava i 
stvari koje su u vlasništvu društva, neto imovina dobija se odbitkom svih obaveza, a osnovni kapital podrazumeva ulog društva koji se uvek izraţava u dinarima. Preduzetnik moţe poslovati samo inokosno, 
ortaĉke radnje moraju se razdvojiti na dva ili više preduzetnika, u zavisnosti od broja ortaka, ili se preregistrovati u ortaĉko privredno društvo. Uvodi se i obaveza preduzetnika da u radnom odnosu ima poslo-
voĊu kojeg privremeno, po potrebi, moţe zameniti ĉlan domaćinstva koji nije zaposlen. Preduzetnik mora registrovati sve jedinice u kojima obavlja poslovnu delatnost izvan sedišta. Prema odredbama novog 
Zakona o privrednim društvima, ortaĉka društva i komonditna društva nemaju obaveze usklaĊivanja i registrovanja usklaĊivanja u Agenciji za privredne registre. 

Dodeljena priznanja za najbolje poslovne rezultate u 2011. 14. decembar 2011. 

U sveĉanom delu današnje konstitutivne sednice Skupštine Regionalne privredne komore Valjevo, dodeljena su priznanja za najbolje poslovne i preduzetniĉke rezultate u 2011. godini, u nsledećim kategori-
jama: 
 
NAJBOLJE MALO PRIVREDNO DRUŠTVO 
a)Zlatno priznanje - NOVOHEM d.o.o. Šabac 
b)Srebrno priznanje - NENATEKS d.o.o. Šabac 
c)Bronzano priznanje - BORVERK d.o.o. Jabuĉje-Lajkovac  
 
NAJBOLJE SREDNJE PRIVREDNO DRUŠTVO 
a)Zlatno priznanje - B.M.R. GROUP d.o.o. Šabac  
b)Srebrno priznanje - EP-BELT d.o.o. Loznica 
 
NAJBOLJE VELIKO PRIVREDNO DRUŠTVO 
a)Zlatno priznanje - Koncern FARMAKOM MB – MLEKARA a.d. Šabac 
b)Srebrno priznanje - VEGA d.o.o. Valjevo 
c)Bronzano priznanje - GREDA d.o.o. Valjevo 
 
NAJBOLJA ZEMLJORADNIĈKA ZADRUGA - ZZ VUKOŠIĆ Vukošić 
 
NAJBOLJI PREDUZETNIK - CENTAR VALJEVO - RATOMIR ŠALOVIĆ, vlasnik Fotografske radnje Foto Šale Valjevo 
 
NAJBOLJI PREDUZETNIK - CENTAR ŠABAC - MILAN CINDRIĆ, vlasnik Samostalne limarske radnje Cindra Bogatić 
 
NAJBOLJI PREDUZETNIK - CENTAR LOZNICA - MIOLJUB SAVIĆ, vlasnik Klanice i radnje za preradu mesa Dva brata Kozjak 
 
NAJBOLJE POLJOPRIVREDNO GAZDINSTVO - Poljoprivredno gazdinstvo BILJANE GRBOVIĆ, selo Oseĉenica 
 
POSEBNA NAGRADA ZA UNAPREĐENJE KVALITETA I ZAŠTITE ŢIVOTNE SREDINE - BOSIS d.o.o. Valjevo 
 
NAJBOLJI NETO IZVOZNIK - PODGORINA FRUCHT d.o.o. Oseĉina 
 
NAJBOLJA ŢENA PREDUZETNICA - MILENCA SREĆKOVIĆ, suvlasnica i direktorka SET d.o.o. Šabac 
 
DRUŠTVENO ODGOVORNO POSLOVANJE - SANI d.o.o. Šabac 
 
KONTONUITET U POSLOVANJU - HEMOFARM d.o.o. Šabac 

Guverner NBS o monetarnim kretanjima na konstitutivnoj sednici Skupġtine Komore 14. decembar 2011. 

Na konstitutivnoj sednici novog saziva Skupštine Regionalne privredne komore Valjevo odrţanoj danas u Valjevu, u prvom, radnom delu sednice, pored konstitutivnih 
taĉaka, verifikacije mandata novih ĉlanova skupštine i izbora predsedništva, našli su se i finansijski plan i program rada RPK Valjevo za 2012, kao i usvajanje Odluke 
o stopi ĉlanarine za 2012. godinu, koja je ostala na istom nivou od 0,33% od bruto zarade ili 750 dinara meseĉno paušalno. Predsednik novog saziva Skupštine Ko-
more je gospodin Slobodan Todorović, direktor JP Vodovod iz Loznice. U drugom delu, gost Skupštine bio je Guverner Narodne banke Srbije, gospodin Dejan Šoškić, 
koji je sa privrednicima prodiskutovao aktuelna monetarna i finansijska pitanja. Bilo je reĉi o upravljanju stopom inflacije koja se projektuje u rasponu izmeĊu zacrtanih 
procenata - koridor inflacije. Guverner je prikazao projektovane stope inflacije od 2008. godine naovamo kada je projekcija bila na nivou od 8 do 12%, dok je u 2011. 
od 4 do 6%. Narodna banka Srbije primenjuje monetarne mere za odrţavanje stope inflacije u projektovanom koridoru uz teţnju za postizanjem stabilnosti inflatornih 
kretanja. U praksi, stopa inflacije kretala se u 2010. godini i do 14,7%, izuzetno je nestabilna i u velikoj meri zavisi od cena prehrambenih proizvoda, energenata, alko-

holnih pića i cigareta. Guverner se posebno osvrnuo, na "omiljenu temu" u kojoj vidi osnove za postizanje stabilnijeg finansijskog trţišta u Srbiji - dinarizaciju. Narodna banka već je preduzela mere za 
pooštravanje uslova za odobravanje kredita u devizama za stanove i automobile i svojim delovanjem pokušava da stimuliše stanovništvo i privredu da štede i zaduţuju se u dinarima. Dinarizacija bi znaĉajno 
doprinela umanjenju valutnog rizika na finansijskom trţištu i samim tim doprinela daljoj popularizaciji finsnijskih transakcija u domaćoj valuti. Na dugi raok, dinarizacija bi dala odliĉne rezultate u ukupnom 
privrednom razvoju. 

III Zavrġni modul WIFI IKT obuke 8. decembar 2011. 

U oranizaciji RPK Valjevo i RPK Panĉevo u saradnji sa WIFI IKT Institutom iz Beĉa (Komora Austrije) danas je zapoĉeo treći završni modul na temu Top me-
nadţment, lobiranje koju realizuje Vilma Gurresch. Teme o kojima će polaznici biti upoznati tokom tri dana odnose se na ulogu PR, odnose sa javnošću,ciljeve rada 
sa javnošĉu, uopšte komunakiacija, instrumenti komunikacije. Govoriće se o lobiranju, najboljim praksama lobiranja. Nakon odslušanog modula svi polaznici polaţu 
test, koji obuhvata pitanja iz sva tri modula: Upravlajnje projektima, Strateško planiranje i upravljanje,Top menadţment/lobiranje. Inaĉe, dipolme-sertifikati imaju 
karakter javne ispave i vaţnost u Evropskoj Uniji. Planirano je da se sveĉana dodela dipoloma obavi za vreme studijske posete polaznika Austriji i privrednicima 
Austrije i institucijama za koje su polaznicii iskazali interes prilikom popunjavanja upitnika i izraţavanja svoje zainteresovanosti. Poseta je planirana za april mesec 
2012 godine. Polaznici WIFI IKT obuke bili su predstavnici sledećih preduzeća i institucija: predstavnici HK KRUŠIK AD, PET MIL, INOS NAPREDAK, METAL-
PROM, PTP SANI, DAL, ZORKA KERAMIKA, VAZ, IMPRESSION, DRAP, JKP STARI GRAD, NORISK, MPK-TREJD, OPŠTINA BOGATĆ, DIREKCIJA ZA 

IZGRADNJU I RAZVOJ KOLUBARSKOG OKRUGA i RPK VALJEVO. 

Registrovani kurs: HACCP sistem za trgovce i distributere hrane 8. decembar 2011. 

Prema Zakonu o bezbednosti hrane (Sl. glasnik RS 41/2009, ĉlan 47.) „subjekti u poslovanju hranom duţni su da uspostave sistem za osiguranje bezbednosti hrane u 
svim fazama proizvodnje, prerade i prometa hrane, osim na nivou primarne proizvodnje, u svakom objektu pod njihovom kontrolom, u skladu sa principima dobre proizvo-
Ľaļke i higijenske prakse (DPP i DHP) i analize opasnosti i kritiļnih kontrolnih taļaka (HACCP)." TakoĽe Subjekti u poslovanju sa hranom duţni su u stalnom radnom od-
nosu imati odgovorno lice za sprovoĊenje principa dobre proizvoĊaĉke i higijenske prakse i HACCP-a. Primena HACCP principa, pored zadovoljenja zakonskih zahteva, 
omogućava i optimalno upravljanja rizicima po zdravstvenu bezbednost svojih proizvoda, a osnova je i za implementaciju "viših standarda" bezbednosti hrane - BRC, IFS, 
ISO 22000 i dr. UsklaĊivanje sa zakonskom regulativom opredelilo je RPK Valjevo da organizuje akreditovan i registrovan kurs u vidu jednodnevne intenzivne obuke na 
bazi registrovanog struĉnog osposobljavanja za primenu principa dobre trgovaĉke i distributivne prakse i dobre higijenske prakse. Osposobljavanje ima za cilj da osposobi 
sadašnja i potencijalna odgovorna lica za bezbednost hrane u trgovinama za razumevanje, uspostavljanje i pravilnu primenu principa dobre trgovaĉke i distributivne 
prakse, dobre higijenske prakse. Kurs se odrţava u prostorijama Opštine Mali Zvornik. Kurs realizuje "Consact" d.o.o. kao domaći ogranak Consact International Consult-
ing Groupe. Kursevi se odvijaju po registrovanom programu i akreditovani su u MaĊarskoj, pa posredno priznati i u zemljama EU. Do sada smo odrţali registrovane 
kurseve za osposobljavanje rukovodioca HACCP tima kao i kurseve za Auditore HACCP sistema i Auditore ISO 22.000, kurseve za bezbednost hrane u oblasti trgovine i 

ugostiteljstva sa preko 230 polaznika. Kurs je podrţan konkretnim primerima, a polaznici kroz praktiĉne veţbe na sopstvenim primerima imaju priliku da steknu iskustvo na primeni ovih principa. Osposobl-
javanje se završava pismenom proverom znanja. Polaznici koji uspešno poloţe završni ispit dobiju sertifikat - kako je Kurs registrovan u MaĊarskoj, sertifikat ima karakter javne isprave u MaĊarskoj. 

Okrugli sto: Pristup izvorima finansiranja za sektor MSP 6. decembar 2011. 

Regionalna privredna komora Valjevo, u saradnji sa USAID Projektom za bolje posloavnje (USAID BEP) organizovala je okrugli sto u Šapcu na temu "Pristup iz-
vorima finansiranja malih i srednjih preduzeća". U direktnom kontaktu predstavnika privrede i predstavnika projekta izvršena je analiza aktuelne situacije, raz-
motreni problemi i potrebe sektora malih i srednjih preduzeća, posebno u svetlu nastalih promena u odnosu na prethodne godine, kako bi se stvorile pouzdane 
osnove za donošenje adekvatnih mera u cilju olakšavanja pristupu izvorima finansiranja. Analizirani su izvori finansiranja koje nude poslovne banke i zakljuĉeno je 
da su uslovi finansiranja i mogućnosti pristupa priliĉno ujednaĉeni na trţištu. Kod većine banaka kamatne stope na kredite su na sliĉnom nivou i administrativna 
procerdura je duga i obimna. TakoĊe, sve banke zahtevaju instrumente obezbeĊenja u vidu hipoteka ili ruĉnih zaloga koje su visoko diskontovane - idu i do 50% 
kreditnih sredstava u odnosu na vrednost instrumenta obezbeĊenja. Sa druge strne, razvojni fondovi koje je osnovala drţava, poput Fonda za razvoj, Agencije za 
osiguranje i finansiranje izvoza, Agencije za strana ulaganja i promociju izvoza, iako prisutni sa odreĊenim programima podrške, nisu u dovoljnoj meri vidljivi i ne 

plasiraju dovoljan nivo kreditnih sredstava kako bi amortizovalinegativne efekte skupih kredita poslovnih banaka. Projekat za bolje uslove poslovanja koji je USAID pokrenuo u februaru ove godine trajaće pet 
godina. U ovoj fazi predstavnici projekta prikupljaju informacije sa trţišta i analiziraju stanje u oblasti podrške sektoru malih i sredenjih preduzeća i preduzetnika, a krajnji cilj je formulisanje sveobuhvatne 
strategije razvoja ovog sektora.  
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